

一把水壶“钓”走老人们400多万

以销售保健品为名诈骗,15名嫌疑人被批捕

本报烟台5月10日讯 (记者 闫丽君 钟建军) 有人免费给市民发电水壶?还有这样天上掉馅饼的好事?烟台许多老人信以为真,结果在某酒店开了6天销售保健品的“洗脑”大会,最终被骗了400多万元。10日,记者从烟台市公安局获悉,警方侦破一起以销售保健品为名,行诈骗犯罪之实的“411”诈骗圈套,目前15名犯罪嫌疑人因涉嫌诈骗罪被批准逮捕,案件正在进一步侦办中。

3月20日前后,有多位烟台市民在芝罘区红利市场、新海阳早市、南洪街等地收到一张“免费领电水壶”的传单,发放传单的人都会说:“我们是×××报的,你把姓名、电话留下,两天之内会有人通知你到西南河174号266室免费领取电水壶……”

接到传单的都是一些60岁以上的老年人,“免费领电水壶”在他们看来是个“天上掉馅饼”的好消息。殊不知这其实是嫌疑人专为大爷大娘“量身定做”的——“用水壶拴着老人”的“411”诈骗圈套!

警方称,“411”是一个“六天”诈骗计划的简称。“4”代表开4天大会,“11”代表开两天小会。而就在这短短的六天时间里,嫌疑人以免费礼品、“健康讲座”以及所谓“中国诚信企业家联合会”为幌,连环设套,步步诱饵,直至将参会人完全“洗脑”骗出钱财。经审查发现该团伙售卖保健品,进货价只有60元,在“讲座现场”竟能卖出2300元。

3月30日上午7时许,芝罘公安分局食药环大队民警将市区某酒店会议室重重包围,现场抓获15名嫌疑人。与此同时,西大街派出所民警在芝罘区另一处酒店也端掉了一个以相同手段诈骗老人的团伙,该团伙先后有10人落网。该系列案件涉案面广,诈骗金额达400余万元。目前,15名犯罪嫌疑人已被人民检察院依法批准逮捕,案件正在进一步侦办中。

警方揭开诈骗套路

第1天



在酒店举行推介会。宣传组织旅游、超市团购等一系列活动,最后却告知“免费电水壶”不能现场领取。先登记,再联系厂家发货。(采集个人信息,诱导老人继续参会。)

第2-3天



打电话组织多场活动,现场送菜刀、蓝莓酒、毛巾、茶叶等,再许下随后将有大型抽奖活动的承诺……(以小恩小惠增加参会人的信任度和归属感。)

第4天



真正的诈骗产品“大红鹰天服胶囊”登场,骗子开会播放宣传视频,展示疗效等……(把领导视察、明星代言以及老人验证疗效等招数和盘托出。)

第5天



分组开小会,编造“实例”鼓吹产品疗效,促使参会老人更加深信不疑。(开始一对一“洗脑”。)

第6天



卖药。以配送价值不菲的“电饭煲”“电气石治疗仪”等优惠条件诱使老人们购“药”!

直播平台上出手阔绰,“钓到”女网友 男子诈骗对方28万 为逃债伪装成残疾人

济南的赵女士在一直播平台认识了男网友关某,频繁聊天后,关某以还房贷、车贷、创业等借口诈骗了她28万余元。可笑的是,为了博得同情,关某竟伪装成一名独臂的“有为青年”。

本报记者 杜洪雷 实习生 夏铭睿

下了戒备,赵女士每次都欣然答应。直到今年年初,她第一次萌生要钱的想法。

看到赵女士讨债,关某赶紧把之前假造的身份证、独臂的照片发给赵女士。为了获取赵女士的信任 and 同情,关某甚至还假造了一张当地“优秀青年”的奖状来表明自己身残志坚,借钱一定会还。

就这样,赵女士又一次心软了,不仅没有要钱,还和关某要来住址,时常给他寄一些吃的。然而,关某没想到的是,他提供的这个地址成了公安机关抓获他的重要线索。

给主播送礼物 俩月刷了20多万

2017年初,沉迷赌博的关某在某网络直播平台关注了一个主播,因为喜欢在平台上给主播刷礼物的感觉,他出手阔绰动辄几千元上万元。他曾赌博赢了三万元,在直播平台送礼物就花掉两万多,没钱了就透支信用卡,两个月刷掉了20多万元。而他这种出手阔绰的举动,引起了关注同一主播的赵女士的关注。

其实在赵女士注意到关某的同时,关某同时也关注着赵女士的动态,发现她在直播平台上面向主播表示自己和对对象感情不好,情绪有时很低落。后来,这位主播在平台上开了一个派对,邀请大家参与。在线上的派对里,赵女士对关某有了初步的了解。此后,两人就开始在微信上聊天,有时候也打电话。“接触一段时间之后,我提出可以认一个姐弟关系,告诉她以后没事就找我聊天。”关某说。

沉迷网络赌博 欠下高利贷

根据初步统计,两个人相识9个月的时间,关某一共在赵女士这里骗走了28万余元。多次要钱无果后,每月只有两三元收入的赵女士,最终选择了报警。七贤派出所民警接到报警之后,获取了赵女士给关某寄东西的地址,并在烟台警方的配合下将关某抓获。关某到案后,起初对所做的事情拒不承认,直到公安机关展示多个证据后才承认问题,主动配合。

伪造残疾照片 博取债主同情

关某自称某煤矿的管理人员,干部身份。赵女士发现两人共同语言很多,以为找到了知音。网聊一个多月后,关某觉得信任积攒得差不多了,开始对赵女士实施诈骗。

“嫌疑人先后以还房贷、还车贷,家里人住院等借口诈骗。”办案民警介绍,关某每次借款金额都不太大,从几百到几千不等。由于早已对关某放

民警核实过情况后,以涉嫌诈骗罪对关某进行了刑事拘留。据犯罪嫌疑人供述,自己确实供职于一家煤矿,家境殷实,收入也稳定。但是由于迷恋上了网络赌博欠下巨额债务,办了很多信用卡,借了不少高利贷。被逼着还钱,关某只能拆东墙补西墙,最后被逼无奈才想到诈骗这一条路。经过民警核实,关某发给赵女士的身份证、照片均为网络制作的假照片,其根本就不是残疾人,其骗取的钱财全部用于网络赌博。

员工同台竞技,消保根植心底

2018年交通银行山东省分行消保竞赛圆满落幕



本报记者 赵婉莹

5月4日下午,交通银行山东省分行消费者权益保护暨服务提升大型竞赛活动在济南市蓝海御华大酒店隆重举行。据悉,本次大赛经过了初赛和复赛两个环节,历时两个多月,员工参赛率超过90%,从全省参赛的1376名员工中

选拔出了17名进入决赛进行同台竞技。

比赛设置了单选、多选以及抢答题等十余道消保知识问题,现场氛围十分热烈,观众们也按捺不住激动的心情纷纷参与进来。历经层层考验,10名选手进入了自我风采展示环节,诗歌朗诵、奏弹古筝、民族舞、现代舞齐上阵,选手们的多才多艺引得观众和评委们频频拍手叫好。

竞赛之外,济宁分行和潍坊分行带来的小品剧《爱在交

行》和《消保维权在交行》更是把现场氛围带进了高潮,展示出了交通银行专业的服务形象;小品虽搞笑,但却为每一位消费者上了难忘、有用的一堂课,更是传达出了交通银行每一位员工的心声:始终将维护消费者合法权益作为工作的重中之重。

最终,来自东营分行的张萍萍、淄博分行的冯爽以优异成绩获得个人一等奖,潍坊分行和聊城分行获得优秀组织奖一等奖。据了解,此次消保



竞赛是交通银行山东省分行历来规模最大、涉及员工范围最广的大赛。做好消费者权益保护工作是保护银行业消费者合法权益、维护公平、公正的市场环境,增强公众对银行业的市场信心,促进银行业健康发展,保持金融体系稳定的现实需求。

交通银行自始至终以提升公众金融素养和风险防范能力为己任,2018年以来举办了一系列活动向每一位金融消费者传播消保知识,不断提升员工消保服务能力,不断增强消费者的风险识别和防范能力,也使得消保观念更加深植于每一名交行员工的心底。